

מורה חדש (אוי קלט)
ערוך ימי בלתי מסוגלי בשם העיתון
העורך: ד"ר א. בורשטיין; מאחראי: דוד שן
המרי: מורה חדש בע"מ. ת"א. רחוב הנגב 11.

UJ KELET

PÁRTONKIVÜLI NAPILAP

A Szovjetunió végleg elutasította a Nyugat leszerelési javaslatait

Az atomrobbantások feltétel nélküli felfüggesztését követeli - A Szovjetunió felújította a közelkeleti négyes-szerződésre vonatkozó javaslatát

London, (Reuter). - Valerian Zorin, a fegyverkezési bizottság szovjet delegátusa tegnap közölte, hogy a nyugati fegyverkezési javaslat ellen néhány nappal ezelőtt elmondott beszéde világosan leszögezi a Szovjetunió álláspontját a kérdésben. Zorinnak ezt a kijelentését a Nyugaton a nyugati javaslatok végleges visszautasításának tekintik. Zorin követelte, hogy mindkét fél azonnal hagyjon fel az atomrobbantási kísérletekkel, tekintet nélkül a fegyverkezési tárgyalások más pontjairól.

Zorin kijelentette, hogy a nyugati javaslatok semmi újat sem tartalmaznak. Nobel díjjal megjutalmazta az angol delegátust, aki a Szovjetuniót, hogy valójában nincs is szándékában fegyverkezési megállapodásra jutni. Ugyanakkor annak a reményének adott kifejezést, hogy Zorin tegnapi kijelentése sem jelenti a nyugati javaslatok visszavonhatatlan elutasítását.

Nobel díjjal megjutalmazta Zorin hozzájárult, hogy a bizottság ma újra összeüljön, bár nem lehet tudni, hogy mi lesz az ülés napirendje. Moszkva, (Reuter). - Andrej Gromiko szovjet külügyminiszter tegnap a Közelkelettel foglalkozó jegyzéket adott át a három nyugati nagyhatalom moszkvai nagyköveteinek. A jegyzék tartalmát csak ma hozzák nyilvánosságra, de francia politikai körökben már kijelentették, hogy azok semmi újat nem tartalmaznak.

A nagyköveteinek átnyújtott jegyzékek nem azonos tartalmúak. A jegyzékek tulajdonképpen folytatását képezik annak a jegyzéknek, amelyet a Szovjetunió ez év februárjában kezdett meg a Nyugattal a Közelkelet kérdésében és amelynek során a Nyugat visszautasította a Szovjetunióknak azt a javaslatát, hogy a négy nagyhatalom hezson nyilvánosságra hozza a javaslatot, amely szerint nem fognak erőszakot alkalmazni a Közelkeleten.

A Nyugat akkor azzal érvelt, hogy a szovjet javaslat nem irányul a közelkeleti problémák átfogó megoldására. A szovjet javaslat a fegyverszállítások betiltását is követelte.

Mint megírtuk Golda Meir külügyminiszter a napokban adott sajtófogadáson kijelentette, hogy ezt a javaslatot nem tekintheti őszintének, amíg a Szovjetunió nagymennyiségű fegyverrel látja el az arab államokat. A szovjet jegyzék első sorban a bagdadi szövetség ellen irányul és így a bagdadi szövetség legutóbbi tárgyalásai napirendjén többek között a Szovjetunióval folyó jegyzékváltás is szerepelt. A Közelkeletre vonatkozó jegyzékekben a Szovjetunió érinti Szíria problémáját is és azzal vádolja a Nyugatot, hogy idegháborút vezet Szíria ellen.

A francia szóvivő közölte, hogy a szovjetjegyzék nem tartalmaz semmi újat és voltaképpen nem egyéb, mint az előző nyugati jegyzékekben foglalt javaslatok visszautasítása.

Uj, félelmetes rakétán dolgozik a Szovjetunió

Moszkvától New-Yorkig 89 perc alatt repül

Stuttgart, (Reuter). - Dr. Eugen Senger világhírű német rakétatudós könyvet írt, amelyben megállapítja, hogy a Szovjetunió újabb interkontinentális rakétán dolgozik, amely a Moszkva és New York közötti távolságot 89 perc alatt teszi meg. A rakéta maximális lőtávolsága 16 ezer kilométer. A szovjet tudósok a rakétát dr. Senger terveiből kiindulva készítették el, amelyeket 1945-ben Németország megszállása során fedeztek fel. Dr. Senger ugyanis a hitleri korszakban a német légi haderő egyik laboratóriumában dolgozott rakétarepülőgép megtervezésén, amelynek meg kellett volna változtatnia a háború kimenétét, de amelyet nem sikerült befejezni. Dr. Senger abból a feltevéseiből indul ki,

hogy az oroszok két rakétán dolgoznak, az egyik az, amelynek sikeres kísérleti repüléséről már beszámoltak, a másik pedig a fentebb említett még tökéletesebb rakéta.

Változások lesznek a szíriai kormányban

Damaszkusz, (Reuter). - A szíriai újságok tegnap egyöntetűen azt jósolták, hogy személycserére kerül a közeljövőben sor a szíriai kormányban. Az egyik lap hivatkozik a közmunkaügyi miniszter kijelentésére, hogy „az új politikai éra új koponyákat igényel”. Ugyanakkor hírek érkeznek arról, hogy a különböző minisztériumokban személycserékre kerül sor.

Amerika szavazatokat toboroz a Szovjetunió és Magyarország elítélésére

Cabbot Lodge külön tárgyalt Izrael megbízottjával a magyar forradalom elnyomásáról szóló jelentésről

New York, (Reuter). - Henry Cabbot Lodge, az amerikai UNO-delegáció vezetője tegnap személyesen kérte az izraeli delegációtól, hogy támogassa az amerikai javaslatot a magyarországi eseményekről szóló UNO jelentés tárgyalása alkalmával. Amerika kérni fogja az UNO közgyűléstől, hogy a jóvá a jelentést, amely a Szovjetuniót magyar állampolgárok meggyilkolásával, börtönbevitelével és deportálásával vádolja.

Az amerikaiak kérik az UNO-tól, szólítsa fel a Szovjetuniót és Magyarországot, hogy hagyjanak fel a forradalmi

rok üldözésével és tegyék le a határok a Szovjetunióba deportált magyarok visszatérését. Végül pedig a javaslat alapján külön UNO-megbízottat neveznének ki, akinek feladata lenne megállapítani hogyan viheti keresztül az UNO a Magyarországgal kapcsolatos határozatát.

Henry Cabbot Lodge az izraeli delegáción kívül még csak az indiai és a jugoszláv delegátusokkal tárgyalta személyesen, míg 39 állam megbízottaival közös megbeszélést tartott. Ugyanígy együttes ülésen szólította fel a 20 dél-amerikai államot, hogy Amerikával együtt szavazzanak a magyarországi kérdésben.

Egyedül a Szovjetunióhoz és csatlós államaihoz, valamint Szíriához nem fordult az amerikai UNO főmegbízott.

Mint ismeretes, a magyarországi események után az UNO 5 független kis állam megbízottaiból bizottságot nevezett ki a budapesti és vidéki események kivizsgálására. A bizottság, amely Bécsben székel, tanuvalomások és hiteles adatok alapján 150 ezer szavas jelentést készített, amely súlyosan elítéli a szovjet kormányt és a Kádár kormányt az októberi forradalom letöréséért.

Orosz lökhajtásos óriásgépet INDULT MOSZKVBÓL NEW-YORKBA

A szovjet UNO-küldöttség 70 tagját szállítja a gép

Washington, (Reuter). - A TV-104 típusú lökhajtásos szovjet utasszállító gép tegnap elindult Moszkvából New-Yorkba, de az utolsó pillanatig nem volt világos, hogy megengedik-e számára a New Yorkban való leszállást.

A gép, amely 70 szovjet diplomatát visz magával a közeljövőben megnyitott UNO-közgyűlésre, ezalkalommal fogja először átrepülni az Atlanti Óceánt. A tervek szerint a gépnek Londonban, Islandban, majd New Fundlandban kellett volna leszállnia, ahol amerikai pilóták vették volna át kezelését. Az oroszok azonban bejelentették, hogy nem hajlandók New-Jerseyben leszállni, mert akkor még 150 kilométert kellene a diplomatáknak autókön New-Yorkig utazni. New York állama viszont nem engedi meg a new-yorki repülőtérre olyan lökhajtásos gépek leszállását, amelyek még nem estek át a hangpróbán.

Egyes lökhajtásos gépek ugyanis rendkívül nagy zajt csinálnak, amellyel megszegik New York város csendrendeletét.

A gép sebessége 900 kilométer óránként és 13 órán át lesz úton. Ez az első szovjet utasszállító gép, amely leszáll az Egyesült Államokban.

ABA EVEN:

Izrael tiltakozni fog Washingtonban az arab államok felfegyverzése ellen

Izrael még nem döntött a magyarországi jelentéssel kapcsolatos magatartásáról

Aba Even Izrael amerikai nagykövete az Egyesült Államokba való visszatérése előtt sajtófogadás keretében ismertette azokat a kérdéseket, amelyek az izraeli küldöttséget érinteni fogják az UNO legközelebbi ülésén. Ezek közül a leglényesebbek az arab menekültek letelepítésével foglalkozó szervezet (UNRRA) költségvetése, a gázai sávban lévő UNO-hadsereg kérdése, valamint a Szezei csatorna megtisztításának költsége. Izrael ezeken a tárgyalásokon olyan értelemben fog szavazni, hogy az arab menekülteket a szomszédos arab államokban telepítsék le. Az izraeli küldöttség ki fogja hangsúlyozni az UNO-hadsereg szükségességét a gázai sávban és tiltakozni fog Egiptom kizárólagos uralma ellen a Szezei csatornában.



A nagykövet kifejezésre fogja juttatni Izrael növekvő aggodalmát a Közelkeletben irányuló fegyverszállításokkal kapcsolatban, annál is inkább, mert a két arab állam egyaránt gyűlöli Izraelt.

Arra a kérdésre, hogy a két állam közül melyik jelent ma nagyobb veszélyt Izraelre azt válaszolta a nagykövet, hogy ezzel kapcsolatban ajánlatos meghallgatni az amerikai külügyminisztérium

Egyiptom fel akarja emelni az átkeelési díjat a Szezei-csatornán

Kairó, (AFP). - Mahmud Fauzi egiptomi külügyminiszter tegnap bejelentette a parlamentben, hogy Egyiptom nem fog lemondani a szezei hadjárata során elszenvedett kárral kapcsolatos igényeiről.

Ezzel kapcsolatban az a hír terjedt el, hogy Egyiptom fel akarja emelni a Szezei-csatornán való átkeelési díját. A tegnapi angol lapok élesen tiltakoztak a terv ellen, amely első sor-

ban az angol hajózást sújtaná. Az angol sajtó rámutat arra, hogy Egyiptom sülyesztette el a hajókat a csatornában az átkeelés megakadályozására és így 5 feltehetően az anyagi követelményekért is.

A Párisban folyó nemzetközi sporttalálkozón a magyar vízilabda csapat 7:6 (4:2) arányban győzte le a brazil csapatot.

Henderson Szíria szomszédjainak fokozottabb támogatását javasolja

A Szovjetbehatalás következő célja Jordánia lesz

Washington, (Reuter). - Loy Henderson helyettes amerikai külügyminiszter tegnap visszatért Washingtonba, 12 napos közelkeleti küldetéséből. A külügyminisztérium köréből származó értesülés szerint Henderson azt javasolja, hogy Amerika fokozza a Szíriával szomszédos államoknak, különösen pedig a Jordániának nyújtott segítyt. Henderson véleménye szerint a Szíriát hídfo-

ként felhasználó kommunis-ták Jordániában is uralomra szeretnének jutni és ezt Amerikának meg kell akadályozni. Ugyanakkor Henderson nem lát módot arra, hogy Amerika valamit tegyen a jelenlegi szíriai rezsim ellen.

A Szíria szomszédjainak megsegítésére vonatkozó javaslat a jelek szerint nem vonatkozik Izraelre. Ugyan-

akkor számítani kell arra, hogy Amerika fokozott gazdasági és katonai segítyt fog nyújtani Jordániának. A nyugatbarát arab államok továbbra is nyomást gyakorolnak az Egyesült Államokra, hogy csatlakozzék a bagdadi szövetséghez.

Henderson találkozik Foster Dulles külügyminiszterrel, akinek jelentést tesz a közelkeleti tárgyalásairól.

Tisztelt szülők!

Csak két napjuk van már az iskolaügyi illeték befizetésére. Fizessék be aonnal az illetéket, kímélik meg gyermekeiket a kellemetlenségtől tanulásuk idején



Tel-Aviv-Jaffa város

Közgazdaság

Nem sikerült megállítani a drágulást az élelmiszerpiacon

Tovább emelkedik a zöltségfélék és húskonzervek ára
A szürkepiacon nem érezhető a vámemelések hatása

Az élelmiszerpiacon megindult drágulási folyamat továbbra is tart, annak ellenére, hogy az ipar- és kereskedelemügyi minisztérium bizonyos intézkedéseket fogantatott az áremelkedések megfékezésére érdekében. A tojásadagolás és árelőírás, valamint a paradicsom részére megállapított magas szubszidiум még nem volt pozitív kihatással a piacra. Míg az üzletekben a fejenként négy darabból álló tojásadagok kiosztása rendszertelenül történik, feketén még mindig lehet tojást kapni, viszont az árak magasabbak, mint az ellenőrzés bevezetése előtti időkben.

Az egészen elsőosztályú és extraminőségű tojást darabonként 200-230 prutánál elcsöbben nem lehet kapni, de még ilyen áron is nehéz hozzájutni a feketepiacon. A paradicsom új szabályozásának életbe lépésével ellenőrzés nélkül sem lehet elsőosztályú árut a hivatalos 300 prutáért kapni.

A telavivi vásártéren és piacokon az elsőosztályú paradicsomot nyitva árúsítják 300-400 prutáért, csak az egészen gyengemínőségű árut adják 200 prutáért. De nagyon drágák a többi zöltségfélék is. A zöldbabot kilónként 900 prutáért árúsítják, az uborkát pedig 800 prutáért. Hasonlóképpen magas az ára a paprikának és a tojásnak.

Az alma kivételével a gyümölcsfélék ára is emelkedőben van. Tovább folytatódik a drágulás a húskonzerveknél. Annak következtében, hogy az INCODE abszintin konzervet dobozonként 1800 fontra emelt fel a nagykereskedelmi forgalomban és a nemkőser konzervek ára másfél fontra drágult, általában emelkedik a belföldi konzervek ára is. Legutóbb a gyárosok 10-12 százalékos emelést a belföldi húskonzervek árát. Változatlanul szilárd a friss hús ára is, annak ellenére,

Ruth Sharon
az ismert kóloratúrakész naponta délután és este fellép a

Genati Jam
KÁVEHAZBAN
TEL - AVIV

Nyer és épít is

Ha „Málve Hásikun Láole” sorsolásos kötvényt vásárol, két célt ér el vele:

- Biztosítja részvételét a nagyszegű díjak sorsolásán
- Lehetővé teszi sok ezer lakásépítését az új olék számára még a tél beállta előtt.

Sorsolás október elején. Igyekezzék sorsolásos kötvényt vásárolni minden bankintézetnél és az ország minden postahivatalánál.

hogy a külföldi vágóállatok és fagyasztott hús behozatalának ügye komoly előrehaladást mutat. Az árak szilárdítását a közlegő ünnepek magyarázzák meg, mert nem biztos, hogy a kormány által engedélyezett vágóállatok idejében megérkeznek. Augusztus közepén egyébként

a braziliai Porto Allegre kikötőben 525 tonna kőser fagyasztott húst raknak hajóra.

Hír szerint a hús kitűnő minőségű és az izraeli fővárosban által kiküldött meteszköz vágta. A küldemény érkezését még az ünnepek előtt várják és a hatóságok ebből akarják kiosztani roshásánára a bejelentett adagokat.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

esnek. Az úgynevezett szürkepiacon, amelyet nagyrészt az AMIZAN-cég lát el, semmiféle változás nem következett be.

As első napok idegességét és tartózkodó hangulata elmúlt és a szabadpiaci

Állóknak. Az úgynevezett szürkepiacon, amelyet nagyrészt az AMIZAN-cég lát el, semmiféle változás nem következett be.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

esnek. Az úgynevezett szürkepiacon, amelyet nagyrészt az AMIZAN-cég lát el, semmiféle változás nem következett be.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

élelmiszerekben az üzleti forgalom visszatért a rendes medrébe.

Kiderült, hogy az új vámemelkezések csak az új olék révén törvénytelenül behozott élelmiszerek illetékmentességét érintik, amelyet a legtöbb esetben különböző üzletekben használtak ki.

Egyébként hivatalosan közölték, hogy jelentős mennyiségű élelmiszerek vannak útban az ország felé, többek között Nes-káv és aszalt gyümölcs, amelyet az „AMIZAN”-cég rendel Amerikából. Ezek a tételek három hónapra fogják fedezni a szükségletet.

A közeli napokban várják 600 tonna halfilé érkezését és szeptemberben újra megkezdik az adagok kiosztását, amely júliusban és augusztusban szünetelt. A készletek kifogyásával a halfilé szabadforgalmi ára csomagonként 600 prutáért egy fontra meta fel, ami befolyással volt a drágasági indexre.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Közgazdasági hírek

Az arany és a dollár árfolyama az elmúlt héten is szilárd volt a telavivi feketepiacon. Valamennyire fokozottabb kereslet mellett kedden a sovereign árfolyama 26 és fél fonton állott (az előző héten 26 font 300 pruta), az effektív dollár árfolyama 2 font 520 pruta (a múlt kedden 2 font 510 pruta), míg az átutalási dollár kursusa változatlanul 2 font 450 pruta volt.

Az értéktőzsdén is folytatódott a valorizált részvények és kötvények iránti kereslet, ami az árfolyamok további kisebb méretű emelkedésében jutott kifejezésre. A dollárra szóló Távérő Dollár-kötvények a héten 84% rekordárfolyamot értek el.

Mától kezdve az uborka ára hatósági ellenőrzés alatt áll, amelyet az utóbbi időben bekövetkezett indokolatlan drágulással magyaráznak a hatóságok. Az elsőosztályú uborka árát 400, a másodosztályút 300 prutában állapították meg külön-külön. A termelők szubszidiúmot fognak kapni.

Röviden jelentettük már, hogy Jeruzsálemben „Isra-nol” cég alatt új gyárat létesítenek, amely elasztikus fonalakat fog nyilomból előállítani. Az üzemet, amelyet a Givat Sauban létesített ipari negyben rendeznek be, az Aderet textilgyár és egy angol társaság állítja fel 600 ezer font befektetéssel. Ez lesz az első szintetikus nylon-fonóda az országban és a tervek szerint a gyár 1958 elején kezd meg a működését.

A petách-tikvai „Mék” vegyészeti gyár jelentősen kibővítette üzemét, főként a plasztik-cikkék osztályát. A vállalat megkezdte plasztikus szivacsok, matracok, ággyetűk és kárpitos anyagok előállítását. Ugyanaból a vállalat igargatója S. Elman, aki nemrég tért vissza otthonos európai útjáról, 500 villamos jégszekrényre hozott megrendelést Finnországból és 145 frigidaire szállításra kapott megrendelést Franciaországból. A gyár az utóbbi hetekben próbaképpen kisebbbármű villamosjégszekrényt és légkondícionálókat küldött Hongkongba, Mozambiqueba és Gánába.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

rafalemez-gyára kénytelen volta termelését három hónapra korlátozni. Míg az egyre nagyobb számban épülő hűtőházak tulajdonosai a belföldi szigetelőlemezek drágasága miatt panaszkodnak, a parafalemezgyár arra hivatkozik, hogy azért drága, mert nem hozhatja be a nyersanyagot a vele párhuzamosítottban álló eladótól, hanem a kormány által előírt szállítóknál kénytelen azt beszerezni a nyersanyag és beszerzési költségére 160-162 dollárról 175 dollárra ment fel.

Most tette közzé 1956 évi mérlegét és üzleti jelentését a Bank Lámláchá kisipari hitelintézet. A jelentésből kitűnik, hogy az elmúlt évben körülbelül hat millió fontot tett ki a kézműiparosok részére folyósított költségek összege, vagyis három millióval több, mint 1955-ben.

Az országban található olajpogácsa-mennyiségek, valamint az útban lévő szállítmányok, több mint hetven ezer tonnát tesznek ki, amiből körülbelül 50 ezer tonna szójababból készült, kitűnő minőségű takarmány. Ez a mennyiség majdnem egy évre fedezi a teljesen szabad fogyasztást. Erre való tekintettel az illetékes minisztériumok arról tárgyalnak, hogy megszintetik az olajpogácsa adagolását és hatósági kiosztását.

A legutóbbi vámemelések ellen, különösen a textilipar zúdult fel, miután a pénzügyminisztérium 50 százalékos ad valorem vámot akart a stretchgarn, műselyem, visztra és volztra fonalakra kivetni. Az általános tiltakozás hatása alatt a kormány áthidaló megoldásra tett javaslatot, amely szerint a fonalakra csak 30 százalékos értékadó rónának ki, míg 20 százalékos különleges illetéknek szedne az állam. Ez azt jelenti, hogy a fonalakból készülő kész áruk exportálásánál a vámot és a huss szálalék bizonyos részét az illető gyárosok visszakapják, míg a belföldi piacra termelt árukat után 50 százalékos lenne a teljes vám. A kormány ezzel akarja megakadályozni, hogy a kedvezményes vámmal behozott fonalakat belföldi célokra használják fel.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

EGYIPTOMI-SZIRIAI EGYEZMÉNY A KÉT ÁLLAM GAZDASÁGI EGYESÍTÉSÉRE

Damaszkusz, (Routel). — Chahid Kalasz, Szíria gazdasági minisztere és dr. Abdel Kalaszumi egyiptomi pénzügy miniszter Damaszkuszban elvi megállapodást írtak alá a két ország gazdaságának teljes egyesítésére. Ezek szerint kibővítik az egymásközötti kereskedelmi szerződéseket, a két állam technikai segítyt nyújt egymásnak, közös nagyvállalatokat létesítenek és teljes szabadságot engedélyeznek egymás polgárainak a gazdasági kezdeményezés terén.

A meg egyezés alapján bizottságot neveznek ki, amely három hónapon belül kidolgozza az egyezmény részletes tervét. A teljes gazdasági egység létrehozására későbbi stádiumban kerül majd sor.

Damaszkusz, (ITIM). — Szabri El Aszali szíriai miniszterelnök tegnap kijelentette, hogy az egyiptomi-sziriai gazdasági egységről kötött megállapodást a politikai egységre vonatkozó szerződések fogják követni. A miniszterelnök annak a reményének adott kifejezést, hogy Egyiptom és Szíria fokozatos egyesítése alapját fogja képezni az összes arab népek jövőbeni egységének.

A Szovjetunió az elmúlt hónapokban két torpedórombolót adott át a keletnémet flottának.

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Azok az aggódalmak, amelyek a külföldről importált élelmiszerek behozatali vámjainak legutóbbi emelésével kapcsolatban támadtak, egyelőre nem bizonyultak helyt-

Az egész magyar nyelv értelemes
A díszpremier grandiózus sikere után

ANNA FRANK naplója

„KÖNNY ÉS MOSOLY EZ A DARAB”

A telavivi és jeruzsálemi nagy siker után:
MÁJ, csütörtökön HAIFA - ORAH 9 órakor
Jegyek Grünbergernél és az esti pénztárnál

SEPTEMBER 8. NATANJA - SARON
SEPTEMBER 10. RISON LECLON
SEPTEMBER 12. RAMAT-GAN, Rama

Jegyek: Rechnitz, Rámát-Gán; Roccoco és Kánaf, Tel-Aviv; Gombos, Kfar Ono, Foto Neser, Petách-Tikva.

A további előadások dátumait későbbi fogjuk. — Jegyek a jegyirodáknál és az előadások napján az esti pénztárnál.

Dr. Lang Dezső — a mexikói egyetem héber tanára

Mexico City, (STA). — Dr. Lang Dezső, volt budapesti egyetemi tanár, aki néhány hónappal ezelőtt „nenekül” el Magyarországról, a mexikói egyetem héber tanárává neveztek ki. A Mexico City egyetemre néhány tucat héber diákja van.

Ugyanakkor dr. Langot a mexikói diákok központi szövetetnek héber tanárává és a mexikói askenáz htközség leváltárának igazgatójává is nevezték.

Eisenhower elnök tegnap feleségével repülőgépen szabadságra utazott New Post kikötővárosba.

Nagyszabású arab csempészbandát fogtak el

Tevéken és öszvéreken a Szinájra szállítottak fegyvert Jordániába

Tel-Aviv. (Az Uj Kelet katonai tudósítójától). — Az izraeli biztonsági közegek az utóbbi napokban nagyarányú arab fegyvercsempészési akciót lepleztek le, amelynek során tűzharca is sor került. Az arab csempészek a Szináj félszigetről Transzjordániába csempészték fegyvert Izraelen keresztül.

A csempészek karavánjában 10 tevé és több ószvér gyalogsági fegyverekkel, géppisztolyokkal és több

mint 50 ezer puskagolyóval megrakodva igyekezett izraeli területen keresztül Transzjordániába jutni.

A karavánt Kuntilla közelében leplezték le. A biztonsági közegek csapdát állítottak fel és az egész bandát ártalmatlanná tették. Hét csempésznek sikerült az éjszaka leple alatt a tűzharca során megszöknie, a banda három vezetője és az egész szállítmány azonban izraeli kézre került.

A csempészek a Szináj félszigeten elhagyott munitiót és hadianyagot szedték össze,

valamint az ottani beduinoktól is felvásároltak puszkákat és revolvérokat és ezeket a jordániai fegyverpiacra akarták értékesíteni.

A nyomozhatóságok feltételezése szerint üzleti természetű akcióról van szó, vagyis a csempészbanda mögött nem állnak politikai megbízók. Mint emlékeztet az elmúlt évek során arab csempészbandák előszeretettel használták ezt az utat, amikor is izraeli területen keresztül Jordániába csempészték fegyvereket az ottani királyi ház ellenségei számára, akik egyiptomi zsoldban állottak.

Megfigyelők szerint lehetséges, hogy a nagyarányú fegyvercsempészési akciónak egy része most is ilyen jelleggel bír.

A haifai gyermekgyilkossági tragédia a törvényszék előtt

Nem ismeri be bűnösségét a lány meggyilkolásával vádolt vasutas

Haifa. (Az Uj Kelet tudósítójától). A haifai törvényszék Azulay-Vinogradov-Kahan tanácsa előtt tegnap vette kezdetét Zaki Eljáhu 45 éves vasúti munkás, ötéves gyermek családjára bűnpernek tárgyalása, aki ellen az a vád, hogy 1956 november 24-én Nuzha-utcai lakásán kézzúrásokkal megölte 19 éves Adina leányát. A gyilkosságot az apa a család szemelátára hajtotta végre.

A tragédia indítókai a család bűnösletén esett szemlem volt Adina, aki szerelmi viszonyt folytatott egy fiatalemberrel, másállapotban esett, majd elvettét gyermekét a Semen-parton temette

16 UJ RENDŐRFELÜGYELŐT AVATTAK

„A rendőrségnek politikamentesnek kell lenni” — mondta dr. Chesin főbíró

A rendőrség sfár-ami kiképző táborában tegnap ünnepélyes keretek között avatták fel a rendőrfelügyelői kurzus 16 végzett növendékét. A tiszti jelvényeket Bechor Sitrit rendőrségi miniszter, dr. Sz. Chesin, a jeruzalemi felsőbb bíróság elnöke, valamint Jechezkel Szahar országos rendőrfőparancsnok osztotta ki a felavatottaknak. Az ünnepség előtt Chesin bíró tartott előadást „a rendőrség és a rendőrségi tevékenység” címen. Előadásában kihangsúlyozta, hogy a rendőrségnek politikamentesnek kell lennie. Az állam bizonyos kö-

reinek feltétlen politikán felül kell állniuk és ezek között az elsők a bírók és a rendőrök. Demokratikus államban nem lehetséges, hogy a bíró először pártja állásfoglalását vegye tekintetbe és csak azután a törvényt.

Sitrit rendőrségi miniszter üdvözölte az új tiszteket és kifejezte, reméli, a rendőrség munkájában egyre kialakuló hagyomány és a munkafeltételek javítása minímálisra fogja csökkenteni a rendőrségtől megváltók számát. Az avatási ünnepség nagyszabású díszszemlével ért véget.

NEM TALÁLJÁK A FAGYALTGYÁROST, AKI 80 EZER FONT ADÓVAL TARTOZIK

Weinberger Márton, akit Gurvitz ügyvéd által elkövetett szélhámosságban való bűnrészességgel is vádolnak, eltűnt lakásáról és a rend-

őrség fellelése szerint hamis útlevelel sikerült elhagynia az országot. Weinberger annakidején 8000 font óvadék ellenében helyezték szabadlábra és egy hónappal ezelőtt már megkísérelte, hogy hamis útlevelel repülőgépen szökjön ki az országból. A hamis útlevelet a Mondial utazási vállalatnál szerezte, amelynek Gurvitz az ügyvédje. A sikertelen szökés után most valószínűleg hajón hagyta el az országot.

Weinberger, aki a rámtárgant Florida fagyaltgyár tulajdonosa, 80 ezer fonttal tartozik a jövedelmi adóhivatalnak, amely elrendelte a gyár berendezésének lefoglalását.

Samuel Leibovitz intelme Izraelnek

New York. (STA). — Sámuel Leibovitz bíró izraeli úttjáról visszatérve elmondta, figyelmeztette izraeli barátait, hogy sikere helyett börtönök építhetnek majd, ha nem vetnek gátat a fiatalok közötti terjedésének. Míg a bűnügyi statisztika állandó csökkenést mutat, a fiatalok körében a fokozódó jölet lerontja az erkölcsüket és a luxus iránti vágy a bűn útjára viszi a fiatalokat. Ehhez hozzájárul a különböző törzsek közötti differencia is, valamint az, hogy halványodik a felszabadító háború idején megmutatkozott lelkes önfeláldozás érzése.

Radio

5:17 Elő 2. 1957 szept. 5. csütörtök.

As izraeli rádió magyar adása 30.15 órákor a 33.3, 43.9, 407 és 460 m.-es hullámhosszon hallható.

6.30: Műh. tova. 6.35: rövid hírek. 6.37: torna. 6.47: zenélés. 7: hírek. 7.15: hangnemek. 12: könnyű dalok. 12.30: Bolédieu: „A bagdadi kalfia” — nyitány; Kurt Weill: Szwit az „Egy garasos operá”-ból. 13: énekművek. 13.30: hírek. 17: rövid hírek. 17.05: zongoraszmok zenekari kísérettel. 17.15: gyermekszok. 17.30: ifjúsági műsor. — 18 (párhuzamosan fúor): jazz-zene. 18.15 (párhuzamosan műsor): filmzene. 19: hírek. 19.18: népi dallamok. 19.35: Arje Sachs, zongorázik. Abraham Melamed hegedül; Alfred Freudenheim: Szonáta. g-dur, zongorára, egy tételeben; Richard Schwarz: hegedű- és zongora szonáta. 20.40: a Kol Jisrael zenekarnak hangversenye. — 21: hírek. 21.30: tarka falusi műsor. 22.30: dalok és táncok kíváncsiságműsora. 23: hírszereplés.

A hűsereg műsora: 18.35: Énekművek, katonai énekarok közreműködésével. — 19.10: Csajkovszki: balett-zene, Leopold Stokovszky vezényletével, Ernst Toch: „A cirkusban” — nyitány. — 20.30: „Rivaldafény”, 21.45: kedvelt melódiák.

Ügyeletes gyógyszerárak Tel-Aviv 19 — 24 óráig: Marpe, Allenby 77, tel. 4387; Grinberg, King George 46, telefon 26208; Kiteibitz, Hajarkon 22, tel. 3566; Ahava, Dizengoff 165; telefon 24717; Ziva, Schunat Hatikva, tel. 67403; Lurie és Berkes, Jaffo; Sír. Jeruzalem 72, telefon 82993 (23 óráig).

Sport

Sikertelen portyamerkőzések

Európai portyán járó labdarúgó csapataink nem sok sikerrel kecsekedhetnek eddigi szereplésük folyamán. Mind a Hápoel Tel Aviv, mind a Hápoel Petach Tikva újabb vereséget szenvedett legutóbbi mérkőzésen. Ezzel a vereséggel a petach-tikvai csapat mérlege már negatív lett, amennyiben két győzelemmel szemben három vereséget ért el. A hápoel Tel Aviv Hápoel a mai napig egyetlen győzelmet sem szerzett három lejátszott mérkőzésen.

A Hápoel Petach Tikva Kopenhágában játszott a dán fővárosi vegyescsapata ellen. A 2:0 arányban veszítette el a mérkőzést. A két gól az első félidőben esett. A dánok csatársora erősebben játszott és ez döntőben esett. A dánok csatársora erősebben játszott és ez döntőben esett. A dánok csatársora erősebben játszott és ez döntőben esett. A dánok csatársora erősebben játszott és ez döntőben esett.

Vereség-győzelem Párisban

A főiskolai világbajnokságban kosárlabda csapatunk a 9—13-ig helyért folyó küzdelemben megverte a spanyol kosárlabdázókat 80:61 kosárrányval. Legközelebb ellenfeleink Libanon volna, bír szerint azonban ez a játék elmarad, mert Libanon nem áll ki ellenünk. A további mérkőzéseken Németország és Perzsa csapatát ellen kell játszunk.

Libanon kosárlabda csapata 73:55 arányban győzött a németek ellen.

As izraeli törvívó együttes első mérkőzésén a világbajnokság keretében Luxemburggal került szembe és attól 9:2 arányú vereséget szenvedett. As izraeli vívók két győzelmet Mendés és Van Halder szereztek. Csapatunk veresége következtében kiesett a további küzdelemből. Ugyancsak kiesett az egyéni tornaiban szereplő Mendés és Katzenstein is, mert az egyetlen győztes asszóluk után négyszer egymásután kikaptak ellenfeleiktől.

Gőlözőn

As angol tengerészek ellen As izraeli labdarúgó B-válogatott, amelyik a Makkabián fogja országunk színeit képviselni, az Izraelben látogatáson tartózkodó angol tengerészek csapata ellen játszott Petach Tikva, a Hápoel-pályán. A mérkőzést meglehetősen szép számmal keresték fel a futball kedvelő nézők, de váratlanul sokan csalódtak, mert a játék teljesen egyoldala volt. Futballt csak az izraeli játékosok mutattak be, az angolok a legelőnyben ismereteket sem sajtították el ebből a sportból. Így történt, hogy a gólokat valóságos „számológéppel” kellett összeszámolni. A győzelmet a hápoeliek szereztek. A gólokat a következők lőtték: S. Lévi 8, Nachmiasz 4, Almani 2, R. Leví 2, Haró 2 és Rabinovics 1 gólt.

Ma délután 5 órákor az angol tengerészekkel a Simson Tel Aviv csapata fog játszani Petach Tikva, a Makkabi-pályán.

Megjötték az első Makkabi-versenyzők

Déli-afrikai egyiptelke játékosok érkeztek meg elsőként a Makkabiára külföldről. További versenyzők Argentínából, Dánából, Braziliából tegnap érkeztek repülőgéppel és mára is nagyobb sportkötődésűek érkezést jelzték.

A TEL-AVIVI MOZIE HETI MŰSORA:

ALLENBY: Johnny Concho
ARMON DAVID: Albert K. W.
GAFON: A condamno a Mort s'ou
Echappe
CHEN: Happy ever after
DAN: Szegoff Mihály
EDEN: Boot polih
ESSETER: A másik nem
MIGDALOR: Le Monde du Silence
MATMID: A fehér tolgak
MOGRABI: A menyország és pe-
kol között
OFIR: Riffi
ORION: Duna
SIBOROT: Detektiv történet
TAMAR: A touch of the sun
TOBELET: Jégtünetpety
YARON: Harryval baj van
ZAMIR: Dan és Sandja

— Canoe-csónakkal átelt a La Manche-csatornán. — Calaisból jelentik: Stephan Germonert 44 éves francia textilmunkás tegnap egy Canoe-csónakkal átszelt a La Manche-csatornát. Az út 5 órást és 17 percet tartott. A rekordot egy angol evezős tartja 4 óra 7 perces idővel.

Konkrét formát ölt a televíziós leadó terve

A „Lámeroháv” értesülése szerint a kormány komolyan foglalkozik televízió adóállomás felállításával. — Az illetékes minisztériumok vegyesbizottsága most tárgyalja az „Ampa” társaság erre irányuló javaslatát. A társaság számításai szerint egy mozgó televízió leadóállomás 250—350 ezer dollárba kerülne, míg a hozzávaló stúdió felállítására további 150—160 ezer dollár szükséges. Az ajánlattevő lehetségesnek találja, hogy

egy félévén belül felállítsák a leadót és a piacra hozzák a televíziós készülékeket. A leadó 10 kilowattos lenne, amely száz kilométeres körzetben sugároz. Tekintettel arra, hogy az ország hosszúság, különböző berendezések segítségével lehetővé lehet tenni, hogy a leadó hosszirányban sugározzon. Így a 10 kilowattos leadó is, két továbbkövetítő állomás segítségével az ország mindegy részébe tud sugározni, Metulától Ejlátig.

HABIMAH

Jeruzsálem, szept. 5., csütörtök.
„Edison”, este 9 órákor
ANNA FRANK NAPLÓJA
A „Telem” rendezésében
szeptember 5., csütörtökön
A DYBUK

Uj Jiddis Színház

Ronó Glickman és
Zalman Kalosnikov
Petach-Tikva, szept. 5. csüt.
MAJN TATNSZ CHASZENE

A SUPERGAS speciális erőfeszítése roshásánára:

Főzőlap

Minden rendelést 1957 szept. 20-ig 48 óra alatt teljesítünk

Kályha

Fürdőkályha

SUPERGAS

Felszerelés 48 órán belül

Füredac
Tel-Aviv
Achatat Bajt 6
Tel. 6816,
67255/6 67400

- YOKON:**
- TEL-AVIV
Allenby 39
Tocoret Hároce 2,
Dizengoff 123
Esz Gabriel 122
Hochshtetm 22
 - JAFFA
Buzstrasz 9.
 - JERUZSALEM
HAIFA
EJLAT
BEEB-SEVA
BNE-BRAK
GEDERA
CHEDEKA
HERELA
OROLON
TIBERIAS
EFAR-SEARA
LUDD
NATANJA
PETACH-TIKVA
RISON LECION
RECHOVOT
RAMLE
RAMAT-GAN
Ramat-Jichák

